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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! STARTUPY MAJĄ PRZYSZŁOŚĆ 

Kraków stawia na startupy. Współpraca na linii miasto – młodzi 

przedsiębiorcy to temat przewodni dzisiejszego Krakowskiego Forum „Nauka - 

Biznes - Mieszkańcy - Samorząd". W spotkaniu wzięła udział Zastępca 

Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba. 

W ostatnich latach Kraków stał się ważnym miejscem do rozwoju innowacyjnej 

przedsiębiorczości w formie startupów – niewielkich firm, zaczynających ryzykowną, ale 

potencjalnie przyszłościową działalność. Przykładem mogą być krakowskie startupy – 

estimote czy zadane.pl, które osiągnęły spory sukces.  

- Do zapewnienia startupom jak najlepszych warunków rozwoju potrzeba 

współpracy nas wszystkich: świata nauki i biznesu, samorządów oraz inicjatyw takich, jak 

Kraków Miastem Startupów, których celem jest wspieranie rozwoju i integracja środowisk 

startupowych w naszym mieście – mówiła podczas otwarcia spotkania Zastępca 

Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba. 

Dzisiejsze Forum przybliżyło ideę startupów, a przede wszystkim pozwoliło 

zacieśnić współpracę na  linii miasto-młodzi przedsiębiorcy. Przedstawiciele miasta i 

województwa omówili projekty mające wesprzeć rozwój startupów. Z kolei krakowscy 

startupowcy, w tym przedstawiciele inicjatywy „Kraków Miastem Startupów" 

zaprezentowali plany na bieżący rok. 

Miasto wkrótce planuje zorganizować konkurs na stronę internetową dedykowaną 

startupom. Witryna ma zawierać informacje pomocne dla startupowców, a jej formuła 

zapewni przedsiębiorcom współtworzenie projektu.  

Planowany jest także otwarty konkurs grantowy dla młodych przedsiębiorców. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! OPŁATY ZA ALKOHOL 

Przypominamy, że 31 stycznia upływa termin złożenia oświadczenia o 

wartości sprzedaży napojów alkoholowych za 2014 r. i dokonania opłaty za 

korzystanie z zezwoleń w tym roku. Od 26 do 30 stycznia Wydział Spraw 

Administracyjnych będzie przyjmował przedsiębiorców dłużej: w godz. 7.40-
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18.00 (kasy czynne do godz. 17.45).  

            Przedsiębiorcy przyjmowani są w Referacie Obrotu Napojami Alkoholowymi, al. 

Powstania Warszawskiego 10, VI piętro, od poniedziałku do piątku w godzinach 7.40 – 

15.30. 

        31 stycznia 2015 r. (sobota) Urząd pracuje w godz. 7.40-15.30, kasa czynna do 

godz. 15.15. 

Opłatę można uiścić w kasach urzędu (gotówką, kartą), a także bezgotówkowo na 

rachunek Urzędu w Pekao S.A.: 44 1240 4722 1111 0000 4851 110.  

Przedsiębiorca, któremu wygaśnie zezwolenie z powodu niezłożenia oświadczenia 

lub niedokonania opłaty w ustawowym terminie, może się ubiegać o jego ponowne 

wydanie po upływie 6 miesięcy od dnia wydania decyzji stwierdzającej wygaśnięcie 

zezwolenia. 

Wszelkich informacji na temat opłat udziela Referat Obrotu Napojami 

Alkoholowymi pod numerami telefonów (12) 61-69-304 do 307, 310 i 322. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! DBAJĄ O BEZPIECZNY POWRÓT 

Tramwaje pod specjalnym nadzorem. Funkcjonariusze straży miejskiej, 

inspektorzy ruchu MPK i kontrolerzy biletów rozpoczęli tegoroczną akcję 

„Bezpieczny powrót”. To działania, które mają zapewnić bezpieczeństwo w 

pojazdach komunikacji miejskiej w godzinach nocnych.  

W weekend funkcjonariusze kontrolowali rejony pętli początkowych i końcowych 

linii 9, 13, 52, 62, 64 i 69 oraz przystanki na trasie przejazdu tramwajów. Dodatkowo 

podejmowali interwencje w tramwajach po otrzymaniu zgłoszeń od inspektorów MPK. 

Głównym celem było wyeliminowanie zachowań niezgodnych z prawem, uciążliwych i 

budzących dyskomfort mieszkańców poruszających się komunikacją nocną.  

  Największymi problemami podczas nocnych kursów jest spożywanie alkoholu, 

zakłócanie spokoju i porządku, śmiecenie w pojazdach komunikacji oraz palenie 

papierosów na przystankach. W trakcie akcji ujawniono łącznie 29 wykroczeń, za które 

wystawiono 18 mandatów karnych, 10 pouczeń i 1 wniosek do sądu.  

  Przez cały 2014 rok Straż Miejska Miasta Krakowa 12 razy uczestniczyła w akcji 

„Bezpieczny powrót”. W trakcie działań strażnicy ujawnili 385 wykroczeń, z czego 

najwięcej stanowiły: spożywanie alkoholu w miejscu zabronionym, zakłócanie spokoju i 

porządku publicznego, zaśmiecanie. Funkcjonariusze wypisali 132 mandaty karne, 231 

osób pouczyli, w 13 przypadkach skierowany został wniosek do sądu. Strażnicy 

przekazali również policji 4 sprawców przestępstw oraz odwieźli 20 osób do Miejskiego 

Centrum Profilaktyki Uzależnień. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! UCZCZĄ URODZINY EDITH PIAF 

Piaf! The Show to koncert przedstawiający największe przeboje 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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francuskiej artystki Edith Piaf na przestrzeni jej kariery artystycznej – od 

początków po największe sukcesy. Widowisko przeniesie widzów na urokliwe 

ulice paryskiego Montmartre w czasy „La Vie En Rose”. 5 marca (czwartek) 

zapraszamy na spektakl do ICE Kraków! 

Wszystkie piosenki wykona Anne Carrere – młoda i utalentowana wokalistka, 

która zaskarbiła sobie serca francuskich fanów. Przyjaciółka Piaf z lat młodości – 

Germaine Ricord powiedziała, że „głos i osobowość Anne Carrere to wcielenie Edith Piaf z 

najlepszych lat jej kariery.” Na scenie towarzyszyć jej będą czterej muzycy: pianista, 

akordeonista, kontrabasista oraz perkusista. Całość wzbogacona jest niepublikowanymi 

wcześniej zdjęciami z życia Edith Piaf. Show jest wyjątkowym widowiskiem 

przygotowanym specjalnie na 100. rocznicę urodzin Piaf. 

Wydarzenie pod honorowym patronatem Ambasadora Francji w Polsce oraz 

Instytut Francuskiego. Organizatorem jest Good Music Productions. Dodatkowe 

informacje o biletach są dostępne na stronie www.piaf-theshow.com oraz 

www.icekrakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! NIEUSTRASZONA W KRAKOWIE 

W piątek (30 stycznia) o godz. 20:00 w kinie Kijów.Centrum odbędzie się 

kolejna odsłona niezwykłego cyklu – Nowe Bollywood. W ramach pokazu 

specjalnego zaprezentowany zostanie jeden z najlepiej przyjętych filmów 2014 

roku w Indiach - Nieustraszona/Mardaani Pradeepa Sarkara. Na uwagę 

zasługuje fakt, że film został wyprodukowany przez wiodącą Indyjską 

wytwórnię Yashi Raj Fil, a autorem zdjęć jest polski operator – Artur Żurawski. 

Współorganizatorem pokazu jest Krakow Film Commission. 

Bohaterką filmu jest policjantka, która podczas poszukiwania zaginionej 

dziewczynki natrafia na szajkę zajmującą się handlem ludźmi i rozpoczyna niebezpieczną 

grę z bezwzględnym bossem mafii. W główną rolę wcieliła się Rani Mukherji - 

siedmiokrotna zdobywczyni statuetki Filmfare Award – nagrody będącej w Indiach 

odpowiednikiem Oscara.  

Film okazał się sukcesem komercyjnym i otrzymał wysokie recenzje krytyków. Oto 

fragmenty kilku z nich: Nieustraszona to trzymający w napięciu kryminał Pradeepa 

Sarkara, w którym Rani Mukerji, jako Shivani Shivaji Roy - starsza inspektor wydziału 

kryminalnego policji w Bombaju – wypowiada bezwzględną walkę procederowi handlu 

dziećmi i przestępstwom na tle seksualnym. Kiedy przestępcy porywają bliską jej 

dziewczynkę, Mukerji wychodzi na plan jako autentyczna i niezwykle przekonująca 

gwiazda kina akcji. - New York Times 

Swój sukces Nieustraszona zawdzięcza jasnej formie przekazu, opowiadając o 

funkcjonariuszce wydziału kryminalnego w Bombaju, która postanawia zrobić wszystko co 

w jej mocy by położyć kres sztuczkom podstępnego i przebiegłego handlarza żywym 

http://www.piaf-theshow.com/
http://www.icekrakow.pl/
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towarem z Delhi. - NDTV India 

Nieustraszona przyciąga uwagę widza już od samego początku i trzyma w napięciu 

do samego końca. Wypełniona dynamicznymi wątkami fabuła Nieustraszonej ostatecznie 

przeradza się w opowieść o walce dobra ze złem, w której główna bohaterka przedziera 

się przez tłumy złoczyńców by dotrzeć do ich mocodawcy. Nieustraszona to inspirujące i 

mocne kino poruszające istotne kwestie, okraszone mistrzowską grą Rani Mukerji. Warto 

zobaczyć! - Taran Adarsh (krytyk filmowy).  

Uwaga: Bilety na pokaz specjalny można kupić w kasie kina Kijów.Centrum oraz 

na stronie www.ekobilet.pl. Kosztują 14 zł ulgowy, 21 zł normalny. 

ZMODERNIZOWANY ODDZIAŁ W SZPITALU DZIECIĘCYM  

Dziś (26 stycznia, poniedziałek) został otwarty zmodernizowany oddział 

chirurgii dziecięcej w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w Krakowie. Oddział 

składa się z trzech odcinków, gdzie w sumie miejsce znajdzie blisko 70 małych 

pacjentów. Dzięki modernizacji poprawią się warunki pobytu na oddziale 

pacjentów i ich opiekunów.   

Zmodernizowany oddział otworzyli: dyr. Uniwersyteckiego Szpitala Dziecięcego w 

Krakowie dr hab. med. Maciej Kowalczyk oraz Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski.  

W ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Uniwersyteckiego 

Szpitala Dziecięcego w Krakowie, ze środków budżetu miasta Krakowa w 2007 r. 

sfinansowano opracowanie dokumentacji projektowych w zakresie modernizacji 

Oddziałów Chirurgicznych nr VIII, IX, X  na kwotę 350 823,20 zł.  

Na podstawie opracowanej dokumentacji, Szpital 2 lutego 2009 r. złożył w 

Centrum Systemów Informacyjnych Ochrony Zdrowia, w postępowaniu konkursowym nr 

3/2008  w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na lata 2007-

2013, Priorytet XII Bezpieczeństwo zdrowotne i poprawa efektywności systemu ochrony 

zdrowia, Działanie 12.2 Inwestycje w infrastrukturę ochrony zdrowia o znaczeniu 

ponadregionalnym, wniosek o dofinansowanie projektu. Na podstawie decyzji Ministra 

Zdrowia z 22 grudnia 2009 r. Szpital otrzymał dofinansowanie realizacji projektu.  

Realizacja projektu zaplanowana została do końca I półrocza 2015 r., a jego 

całkowita wartość wynosi 12 848 577,25 zł, w tym dofinansowanie ze środków 

zewnętrznych (Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego) -  8 109 454,12 zł, 

dofinansowanie z budżetu państwa -  1 431 080,19 zł oraz środki z budżetu miasta 

Krakowa 3 308 042,94 zł.  

W latach 2010-2011 i 2014, na podstawie umów o udzielenie dotacji z budżetu 

miasta Krakowa, Szpital otrzymał środki finansowe na pokrycie całości wydatków 

niekwalifikowanych zaplanowanych w ramach realizacji projektu z przeznaczeniem na 

zakup części wyposażenia medycznego i meblowo – gospodarczego.  

http://www.ekobilet.pl/


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                           poniedziałek, 26  stycznia  2015 r. 

 

 

 

5 

Całkowity udział finansowy Gminy Miejskiej Kraków w realizacji inwestycji wyniósł 

3 658 866,14 zł (w tym koszt opracowania dokumentacji projektowych oraz zakup części 

wyposażenia). 

Liczba wszystkich dzieci leczonych w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w latach 

2010 – 2014 wyniosła: 159216, a liczba dzieci hospitalizowanych na Oddziale 

Chirurgicznym:  18108. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303  

 16:00 – Komisja Edukacji, sala Kupiecka  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka    

 14:00 – Komisja Kultury i Ochrony Zabytków, sala Portretowa 

15:00 – Komisja Budżetowa, sala 303 

Jan Machowski  

Kierownik Biura Prasowego  

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji Miasta 
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